

# 泛高安陶企 开启2017年第一轮涨价潮

## 泛高安陶企年后 开工率已达9成

本报讯 驻江西记者 熊娟萍 报道 近期,记者走访高安、上高、宜丰(统称泛高安)三个产区的陶瓷企业获悉,元宵节后,整个泛高安产区陶瓷生产企业的开工率在9成以上,仅有个别去年出现经营困难的企业年后没有复工,相当一部分企业在元宵节左右已经全部投产,也有部分企业表示在2月份月底前所有生产线将全部开足生产。

今年开年后,高安产区的江西建陶产业基地内的陶瓷生产厂家也因为当地环保部门的审查也被迫推迟窑炉点火时间,据一些厂家表示,与往年相比,今年基地内的陶瓷企业点火时间比去年推迟了5-7天左右。

### 高安开展全市陶瓷环保大检查

记者从江西建陶产业基地管委会相关负责人处获悉,2016年12月5日至2017年1月20日,高安市环保局出台文件,要求对全市陶瓷企业实施环保大检查、大整治。对全市建筑陶瓷基地36家,工业园区12家,园区外18家陶瓷企业的大气污染治理及设施运行、水污染治理及设施运行、危废管理、环保设施基础建设等方面进行现场排查和考核。

文件要求所有企业需通过环保验收并取得验收单方可继续生产,未通过环保验收的企业自2017年1月20日起停产整顿。因此,从正月初七(2月3日)开始,高安市环保局联合多个部门对全市的建陶生产企业进行环保及安全生产审查,乘着先审查通过先点火的原则,基地内最早一批开工点火的基本都在正月初九、初十左右,大部分企业在正月十二(2月8日)左右点火,仍有少数几家企业因未通过审查而无法开工。

据记者了解,今年开年,除了高安建陶产业基地内企业因为环保审查而延后开工,高安产区内其他乡镇的陶瓷生产企业大部分在正月初六、初八左右开工,田南镇华唯陶瓷甚至在正月初五(2月1日)就已经早开工了,满足开年后抛光砖的火热需求。

### 环保停窑周期长致产品紧缺

据悉,由于今年高安建陶基地的陶瓷厂家普遍开工比往年要迟,而去年厂家停窑又较早,导致不少厂家因库存不足,出现缺货的状况,尤其是抛光砖缺货情况比较严重。

同时,在上高、宜丰等地产区,由于去年底两地产区因为电力检修、环保打压等,不少企业在12月底、1月初就已经停窑,因此,不少厂家的库存严重不足。今年开年后,该两个产区的陶企纷纷在正月初六、初八就开始点火,绝大多数企业均在元宵节前就已经满负荷生产。

据天瑞陶瓷董事长付少模表示,去年12月底因为电力检修,公司提前停了一部分生产线,原本去年抛光砖的销售形势保持良好,仓库库存也不是特别多,因此,与往年一样,正月初六就点火,目前4条生产线已经全部出产品,即使这样,元宵后,一些品种还是处于缺货中。

国员陶瓷董事长熊国员也对记者坦言,去年停窑较早,因此,今年初八后,3条生产线就陆续点火投产,从开年的情况来看,发货形势还是比较好的,每天都要接到几十个经销商上门谈合作的,而且开年后,公司也接到了韩国的出口订单。

然而,也有一些厂家的销售负责人对记者表示,从正月初八正式开始发货后到元宵节,厂家的出货情况并不太好,只是元宵节后,终端市场也陆续启动,厂家一度出现一些品种断货的情况,整个市场形势与往年差不多。

不过根据元宵节后的走访了解到,整个泛高安产区的产销形势比较好,尤其是元宵节后,厂家发货量明显增加。据金环陶瓷某大区负责人对记者坦言,今年开年后的市场形势与去年差不多,但是厂家开年调价对销量还是有一定的影响。而瑞源陶瓷销售副经理郑标对记者表示,正月十三公司正式开始发货,也对产品进行了调价,正常发货后,公司已经连续几天的发货量都在150万元以上,开年的形势还是比较好的。

据奥巴马陶瓷营销总经理王备荒介绍,正月初十很多经销商并没有开门营业,终端市场的形势没有比往年好,但也没有很差,如果山东、河南、以及广东产区均无法正常开工,上半年对江西产区会是一个好信号,但持续时间不会太长,当前整个泛高安产区的环保政策也越来越严,成本也会增加,厂家的竞争会更加激烈。

通知来看,企业基本都是在2月13-15日左右开始执行新的价格。

不过据记者从精诚陶瓷获悉,该公司因环保审查的因素,原本计划正月初六(2月2日)点火,被推迟到正月十二(2月8日)点火,使得产品库存不足,缺货严重,但是目前公司还有调价的计划,仍维持去年的价格体系。据该公司营销总经理洪科文表示,开年企业的生产成本还比较稳定,客户发货也没有遇到物流涨价的情况,但是今年政府加强环保压力,原材料上涨、生产成本上涨是无法避免的,企业只能做好渠道、做好产品研发来应对这种政策和市场的压力。

### 抛光砖产能下滑、库存不足

据了解,开年后,泛高安产区产品涨价主要集中在抛光砖类产品中,除了开年后原材料上涨因素的原因,还包括产区抛光砖产能下降、厂家库存不足等主要因素。

据了解,泛高安产区抛光砖在去年开年后产品价格持续下降,800×800mm规格的最低价甚至跌破12元/片,2016年

8月份后,煤炭价格、原材料以及物流价格的上涨,让抛光砖的价格稍微有所开始上调,但是厂家的利润空间依然很低。因此,不少抛光砖厂家纷纷改线,生产抛釉类产品,来提升企业的利润空间。这直接导致了2016年底,很多厂家出现抛光砖缺货的情况,尤其是600×600mm规格的抛光砖缺货非常严重,再加上2016年市场形势不乐观,当地政府对企业的环保和安全生产检查,让不少厂家提前停窑,因此开年后,抛光砖产品库存不足,同时开年后,一些上游供应商对厂家发出了原材料涨价通知,使得维持在微利中的抛光砖厂家不得不及时调整价格。

据了解,上高金利源陶瓷在开年顺利出产品后,就开始了今年的第一轮产品调价,对旗下抛光砖和抛釉类产品上调了0.2-0.5元/片,从2月15日开始执行;宜丰世纪新贵陶瓷也表示因为原材料上涨以及环保压力,对企业旗下全系列的产品价格上调5%,从2月16日开始执行,同时不接受客户的预付和打款。

在采访中,瑞源陶瓷销售经理况海军给记者出示了其公司在开年后的调价通

知,每片砖根据600×600mm和800×800mm规格分别上调0.3元和0.5元/片。而且,今年瑞源陶瓷因为环保审查的原因,推迟了点火时间,元宵前一天第一条窑才开始正式出产品,因此,该公司5条抛光砖生产线全部投产要持续到2月底,这也使得很多品种出现缺货现象。

除了抛光砖厂家,还有西瓦厂家、瓷片以及小地陶企业均发出了产品调价通知,如赣虹陶瓷、寰宝陶瓷以及康尔居陶瓷等。

奥巴马陶瓷营销总经理王备荒坦言,一直以来奥巴马陶瓷的瓷片价格一直是产区最高、最稳定的,2016年底,受生产成本上涨影响,公司第一次调价,因此2017年开年后,公司的产品价格没有调整。而且从年后公司的发货情况来看,市场形势相对比较稳定,主要是年前公司接了一些订单,再加上客户群体比较稳定,年后发货形势不错。不过随着环保压力的增大,企业势必面临成本压力,因此2017年,奥巴马陶瓷还是要做好全方面的准备,除了继续发挥公司产品品质稳定、新产品开发速度快的优势,加强外围市场的开发。

## 春节后夹江产区迎来首轮瓷砖涨价潮

本报讯 驻四川记者 龙财金 报道 日前,记者在夹江产区走访时获悉,春节过后,产区多家陶瓷企业相继上调了瓷砖价格,从而引发产区首轮瓷砖涨价潮。与此同时,山东淄博、河南内黄、江西高安等产区也纷纷传来了瓷砖涨价的消息。

据了解,此次涨价的产品涉及有抛光砖、全抛釉、瓷片、仿古砖、小地砖、西瓦、脚线、波导线、花片等多个领域。然而,之所以会出现全面涨价现象,则主要是因为2016年年底原材料、能源、物流运输等价格疯涨所致。

其实产区内大部分企业早在春节前就已经对外发布了产品涨价通知,但是却直到春节过后才开始正式实施。根据企业对外发布的涨价内容,此次瓷砖涨价的幅度均保持在5-10%左右,只有极少数产品涨幅超过30%。而且,随着环保整治力度的不断深入,各产区还将有不少企业不能恢复生产,届时夹江产区或许还将再次迎来瓷砖涨价风潮。

“300×600mm瓷片每片涨价0.2元,

800×800mm抛光砖每片涨价0.5-1元,800×800mm抛釉砖每片涨价0.5元……”这是从产区各企业发布的产品调价通知内容中记者获知的重要内容。但是当记者与淄博、内黄、高安等产区同事交流时发现,与其他产区相比,夹江产区的瓷砖价格涨幅相对比较温和。以至于当调价政策正式实施后,终端的经销商也都默认了这一次涨价的行为。

当然,砖价上涨一方面是由于生产成本上涨所致,而另一方面则受供求关系影响。据了解,今年开年后,产区内陶瓷企业生产线恢复生产的时间都普遍较晚,而且至今仍然还有约50%的陶瓷生产线尚未恢复生产,所以一旦迎春节后开门红,就会出现瓷砖供不应求的局面,到时候瓷砖的价格或许还将上涨。

据可靠消息了解到,四川省、乐山市、夹江县三级领导为了迎接中央环保督察组进驻夹江,近期对境内所有陶瓷生产企业进行史上最严厉的环保整治,对于部分未达标的陶瓷生产线,夹江县



图为夹江产区某陶瓷企业生产车间。摄影/龙财金

有关部门将强制使其关停整改。对此,业内人士表示,加强环保整治将导致产区大面积生产线停产,同时也会削减产量,

所以一旦产量减少,就有可能出现供不应求的现象,最终影响产品的价格。

## 夹江强力推进陶瓷产业环保整治

本报讯 驻四川记者 龙财金 报道 日前,夹江县政府组织境内所有陶瓷生产企业召开了环境整治工作会议,通报了企业在环境整改方面存在的问题,并要求企业在中央环保督察组进驻夹江前做好环境整改工作。

据了解,自2016年年底开始,夹江政府就已经开始加强陶瓷产业环保整治工作,推出的“煤转气”、“限产调度令”等一系列整改措施均取得了很好的效果。然而,对于这些环保治理措施产区企业却表示,这只是“开胃菜”而已,2017年才是夹江陶瓷企业环保的重头戏。

因为,面对即将进驻的中央环保督察组,夹江政府在今年开年工作会议第一天,就组织全县陶瓷企业召开环境治理工作会议。

会上要求,夹江县政府和企业之间要通力合作,细化工作举措,要以改善环境质量为核心,不断强化最严格的环境保护制度,加快环境治理改善步伐,积极推进陶瓷企业入园发展和升级改造,促进陶瓷企业绿色发展。同时还要积极推进陶瓷企业排放系统改造,解决陶瓷企业污染问题。至于政府方面则要全面实施严格的环境政策,对于违规排放的

企业要坚决给予查处,并进行相关规定的处罚。

开年后,政府召开环保整治工作会议,向产区内所有陶瓷企业传达了强力推进环保整治的讯号,这对于夹江产区企业而言无疑是“噩耗”,同时这对产区陶瓷生产线的全面恢复也具有一定的影响。

“正月十五(即2月11日)前,产区内陶瓷生产线的开工率不到50%,其中大部分陶瓷生产线都将陆续在正月十五后才恢复生产。”道氏墨水四川区域负责人吴海军说道,今年产区陶瓷生产线开工时间相比往年要迟一个星期左右。

对此,盛世东方生产经理赵兴勤表示,产区企业延迟生产线的复产时间主要是受两方面因素的影响:一方面是销售不好,过早的恢复生产线会造成产能积压;另一方面是政府强力推进环保整治,部分企业的环保设施不够完善,所以没有及时恢复生产。

“环境污染时民生之患,民心之痛”,所以加强对陶瓷企业的环保整治将是民心所向亦是大势所趋。然而,陶瓷企业能做的就是积极配合政府有关部门把环保治理工作做好,还子孙后代一个青山绿水。

**佛山市海翔色釉料开发中心**  
FOSHAN HAIXIANGCOLOR GLAZE RESEARCH&DEVELOPMENT CENTER  
最好的品质 最好的服务 尽在海翔 与您共腾飞

热烈庆祝佛山市禅城区海翔色釉料开发中心成立十周年!暨宜丰县华强无机材料有限公司试产成功!

陶瓷坯釉色料及添加剂:钴兰、艳黑、锆黄、咖啡、红棕、锆铁红、原子红、色料分散剂、滚筒印油、平板印油、印刷粉

陶瓷原料:煅烧高岭土、钠、钙基膨润土、滑石粉、增塑剂、增稠剂、液体增强剂、木质素磺酸钠

增稠剂(行业中生产量最大):固体增强剂、液体增强剂、木质素磺酸钠

减水剂:泥浆解胶剂、五水偏硅酸钠、无磷硅酸钠(替代三聚)、聚合三聚

渗花釉及原料:超白釉、醋酸铜、醋酸钴、醋酸镍、铬酸钾、铬酸钠、柠檬酸钠、柠檬酸铵、EDTA二钠

大量批发:木质素磺酸钠 碱木素

总部:广东省佛山市张槎堡西路广东零壹科技园4号楼703 电话:0757-82265299 手机:13702915858 黄先生  
厂址:南海区罗村镇/江西宜丰县工业园/山东临沂 高安办事处:13755823556 徐先生  
福建办事处:15980469790 曾先生 宜丰厂:13827767058 黄先生

**佛山市奇阳釉料有限公司**  
专营陶瓷腰线、抛金砖、玻璃花纸等三度烧各种特殊装饰材料

力推产品

各种喷墨底釉、高低温变色闪粉及专用印油、糖果釉、凸线釉、哑光、半透光、金属效果等

总部地址:广东省佛山市禅城区金盈绿岛国际中心3座7楼  
电话:0757-82665648/88048798 传真:0757-82665648  
邮箱:micot2006@163.com 专线:13553335899 13679737610

**河北辛集化工集团有限责任公司**

碳酸锶

轻、重质碳酸钡

办事处地址:广东省佛山市禅城区季华五路21号金海广场1706  
电话:0757-82271933 18929957233 何小姐